

## → KÖRKÉP

**BORDÁNY.** A bordányi származású Fábián Edit nővér a Fülöp-szigeteken végzett misszionáriusi munkájáról tart képes beszámolót a Szent János-templomban (Szeged-Kiskundorozsma, Szent János tér 6.) július 13-án vasárnap a 9 órai szentmise után. A nővér előadásában a misszionáriusok életéről és munkájáról beszél és beszélget a jelenlevőkkel.

**MÓRAHALOM.** Szakmai találkozózt rendez ma 10 órától a Holcim Hungária Zrt. a Tanya 50. alatt (a 16-os kilométerkőnél). A rendezvény információkkal szolgál a cement, beton alapismertektől a házi praktikákon keresztül a gyakorlati felhasználásig.

A Zöld Községi Ház és Erdei Iskola túsákat szervez Mórahalom védett természeti területeinek megismerésére. A Bölömbika nyomában a Nagyszéksóstonál nevű túrát legközelebb szombaton 10 órától rendezik meg. A találkozó a Röszei út mentén található nagyszéksói iskola buszmegállójánál lesz.

**RÖSZKE.** A Homokhát Tv mai adásában a Valahol Európában című darabot láthatják röszkei amatőr színját-szók tolmácsolásában, amit a Diagnózis című egészségügyi magazin követ. Csütörtök este a térségi híresszefoglaló után Hova tovább gyümölcsstermesztés? címmel a Mórakert Szövetkezet szakmai napjáról láthatnak összefoglalót. Ez után beszámolnak az I. homokháti ifjúsági találkozóról, majd a nézők megismerkedhetnek Vas Sándor pusztamérgesi régiséggyűjtővel. A Homokszemekben a dorozsmai Timár Lajossal láthatnak stúdióbeszélgetést. Részletes műsor: www.homokhattrv.info.

**SZATYMAZ.** Falunapot és őszibarack fesztivált rendeznek szombaton és vasárnap a településen. Szombaton kispályás labdarúgókupát tartanak, 10.30-tól szakmai fórum kezdődik ezzel a címmel: Mit tehet a homoki gazda, merre tart a mezőgazdaság? 14 órától fogatos felvonulás, 16 órától az Első Magyar Veterán Hadi- és Gépjárműtechnikai Egyesület tart bemutatót. 17.30-tól Kékési Dóra énekel. Este Rokker Zsolti, Roy és Ádám, Balázs Pali és a Bibuczai együttes szórakoztatja a nézőket. Vasárnap lesz ünnepi szentmise, tézene és palacsinta parti, 18.30-kor fellép az Irigy Hónaljmirigy, 22-től tűzijáték, majd nosztalgiaadiszko.

**SEGED.** I. szegedi családi és kalandnapot tartanak a partifürdőn július 12-én és 13-án. Szombaton lesz pilates, aquafitness, futóverseny, fekvőnyomó verseny, aerobicbox, családi kötélhúzás, spinracing, és levetítik A harmadik Shrek című filmet. Koncertezik a Peter & Pan duo, és a moldvai táncház várja a gyerekeket. Vasárnap 11 órától soft ball - labdás alakformálás, játékos vízvételkedő gyerekeknek, aquafitness, kismotoros sorverseny (saját motorral). A színpadon 15.30-tól Grimmbusz buli. Mindkét napon lesz strandfoci, strandröplabda, tollaslabda, kézműves játszóház, pónilovaglás, sétakocsikázás, lovasbemutató és vízisoppverseny gyerekeknek. A helyezettek díja értékes vásárlási utalvány. A belépés ingyenes. A nevezési feltételek és a letölthető nevezési lap a www.ihrendezvenykozpont.hu weboldalon. Jelentkezés folyamatosan, illetve a helyszínen.

A Vasúttörténeti Alapítvány és a MÁV Zrt. szombaton 12 órakor várja az érdeklődőket a VII. országos vasutas fotókiállításra a Szegedi Vasutas SE tornacsarnokában (Kossuth Lajos sgt. 74/C.). A fotókiállítás része a Szegedi Vasutasnap júliusi egész napos ünnepségének. A fotók mellett az érdeklődők megtekinthetik a Vasúttörténeti Alapítvány gyűjteményéből való vasúttörténeti dokumentációkat, relikviákat, maketteket és modelleket. A közös kiállítás nyitva július 13-án vasárnap 18 óráig, majd a fotókiállítás a szegedi nagyállomás várótermében július 21-éig folyamatosan megtekinthető.

## A JÓ DINNYE KONG, HAMVAS, EGYSZÍNŰ ÉS VÁGÁS MENTÉN REPED

## Vásárhelyen terem az igazi görög

Véget ért az előszezon, a következő három hétben érik a görögdinnye zöme Vásárhelyen. Bartucz Sándor másfél hektáros földjén 18-20 kilós példányok is teremnek. A termelő nem tart a multik olcsó gyümölcsétől. Tegnap a megye piacain 110-160 forintért adták a magyar görögdinnyét. A multik 69-99 forintért kínáltak a Görögországban és Hondurasban termelt édes gyümölcsöt.

## KOROM ANDRÁS

Vásárhelyen a Bodzási út melletti másfél hektáros földjén maga termeli görögdinnyéjét Bartucz Sándor, folytatva az egykori helyi dinnyetermesztők munkáját. A harmincas években ugyanis a vásárhelyi dinnyések még Hevesbe is szállították jó minőségű árujukat. Az idén jónak bizonyult a termés, a dinnyék 18-20 kilósra is megnőnek úgy, hogy közben mézédesebbé érnek. A gazda elmondta: eddig tartott az előszezon, a következő három hétben érik be a termés döntő része. A magyar dinnye kilójáért tegnap 120 forintot kértek a vásárhelyi piacon.

Igaz, a Vásárhelyen is jelenlévő multik olcsóbban, kilónként 69-99 forintért kínálják a Görögországban és Hondurasban termelt dinnyét, mégsem jelentenek konkurenciát a hazai termelőknek. Az emberek persze megveszik, mert olcsó, de még aznap kijönnek hozzánk a piacra, hogy igazi édes dinnyét vegyenek, egyenek - osztotta meg velünk tapasztalatait Bartucz Sándor. Elárulta: annak ellenére, hogy a vásárhelyi dinnyét kötöttebb talajon termesztik, mint például a medgyesegyházit, a mikroklíma miatt az előbbi jóval ízeesebb, édeesebb.

- Persze sok munka van vele. A hol-



■ BARTUCZ SÁNDOR SAJÁT TERMESZTÉSŰ DINNYÉJÉT ÁRULJA A PIACON

Fotó: Tésik Attila

land hibrid vetőmagból síkfólia és alagutas csöpögtetőrendszer segítségével érik meg. Ráadásul a földet folyamatosan, éjjel-nappal őrizni kell, azaz a dinnyetermesztés nagyon munkaigényes. Am ha minden számításunk beválik, és az időjárás is megfelelő - mint ezen a nyáron -, akkor ez a legjobban fizető gyümölcs - összegezte Bartucz Sándor.

## → A jó dinnye ismérvei

A jó dinnye kongó hangot ad, és lékeléskor a vágás mentén továbbreped a héja. Amennyiben tompa, puffanó hangja van, akkor vagy túlrett, vagy a hosszú tárolás következtében megposhadt. Ha az oldalán nem találunk sárga foltot, azt jelenti, hogy a termelő átforgatta, hogy hamarabb érjen, és korábban megjelenhessen vele a piacon. Ez kifejezetten hasznos, mivel így mindenütt egyenletesen érett. Héjának hamvasága a frissesség jele. Tegnap Csongrádon a görögdinnye kilójáért 149, Szentesen 110-149, Szegeden a Mars téren 160, míg Makón 110 forintot kértek.

## AZ ORSZÁG ELSŐ ÉS EGYETLEN AKADÁLYMENTES BÖLCSŐDÉJE LESZ A VEDRES UTCAI

## 42 millió a nyári felújításokra

Az ország első és egyetlen teljesen akadálymentesített bölcsődéje születik a Vedres utcában. 17 millióból értelmi fogyatékos, hallás-, látás-, mozgás- és halmozottan sérült kiskisik ellátását oldják meg. Másik 7 intézményre 25 milliót költenek.

## DOMBAI TÜNDE

Egymást helyettesítve kezdték meg ezen a héten háromhetes nyári szabadságukat a szegedi városi bölcsődék. Ez egyszersmind az idén is egyet jelent a javításokkal, felújításokkal. A tizenöt intézmény közül hét nagy fába vágja a fejszéjét: az önkormányzattól kapott 25 millió forintból négy nyílászárót cseréltek, kettő kazánt újít fel, egyben pedig - az újszegedi Töltés utcán - a szétrépedt falakat „varrják össze”.

- Soha nem látott komplex átépítés kezdődött a Vedres utcai létesítményben. Az ország első és egyetlen akadálymentes bölcsődéjét hozzák létre - tudtuk meg Pásztor Péterrel, az önkormányzat fejlesztési irodájának munkatársától. A maximális összegű, 10 millió forintos uniós támogatásról a napokban érkezett meg a hivatalos értesítés. A város saját költségvetéséből ezt egészíti ki 7 millió forinttal. Azért éppen erre a bölcsőre esett a választás, mert ebben működnek kifejezetten sérült gyerekekre specializált csoportok 9 fővel, és integrált csoportokkal is dolgoznak, valamint mozgáskorlátozott szülők is jönnek mindennap.

- A Vedres utcai bölcsőde 33 éve

→ **RÁMPÁK.** Minden szegedi bölcsődében a főbejárat megközelítése megoldott, rámpával. A város összesen 48 szociális ellátó létesítményének csak a fele, 25 akadálymentes, és az is részlegesen.



■ ENERGIATAKARÉKOS NAPKOLLEKTORRAL FŰTIK MAJD A PANC SOLÓT

Fotó: Segesvári Csaba

épült, és nem felelt meg a közintézmények számára törvényben előírt alapszintű akadálymentesítés feltételeinek sem. Most viszont kifordítják az egész épületet - tájékoztatott Lihótkyné Láng Ildikó, a bölcsődék igazgatóságának vezetője: akadálymentesítik a játszóudvart, a parkolót, a főbejáratot. Odabent a csúszásmentes burkolaton színes sávok, táblák, Braille-feliratok

segítik a tájékozódást, a halláskárosultakat pedig a falakba szerelt mágneses hangerősítő rendszer támogatja. Ajtókat cserélnek, mosdókat, vécéket és villanykapcsolókat építenek át. Augusztus végére speciális bútorokkal berendezett bölcsőbe várják a nyolcvan csöppset. Még egy újdonság: energiatakarékos napkollektorral fűtik majd az udvari pancsolót.

## → HÍREK

## A JOBBIK SZERINT DOBÁLNI JOGOS

A Jobbik idén is meghirdette a magyar önvédelem napját, tiltakozásul az ellen, hogy az SZDSZ nyíltan támogatta a múlt hét végén megrendezett budapesti melegfelvonulást. Tóth Péter, a Jobbik szegedi elnöke az SZDSZ Földvári utcai irodája előtt tartott tegnapi sajtótájékoztatót, ahol elmondta, a felvonulást megzavaró összecsapások során „a nemzeti-keresztény többség győzelmet aratott a deviáns viselkedés felett”. A Jobbik tiltakozik az ellen is, hogy hasonló felvonulásoknak helye legyen. „Ha a Magyar Gárda dobálható, akkor a deviánsok is” - fogalmazott a sajtótájékoztatóon Tóth Péter.

## NOVÁK SZARVAS FŐÉPÍTÉSZE

Helytelenül írtuk szombati lapunkban, hogy a Prima Primissima Díjra jelölt Novák István - Szeged korábbi főépítésze - jelenleg Szentes főépítésze lenne. Szarvas hibát vétettünk, ugyanis Novák már 1987 óta Szarvas főépítésze, mint ahogy Makóé is, ahol 2001 óta látja el ezt a tisztséget. Az érintettektől elnézést kérünk.

## MARICA GRÓFNŐRŐL A REÖKBEN

A Dóm téri Marica grófnő főszereplői közül ma délután fél ötkor a Reök-palotában Lehoczy Zsuzsával és Pindroch Csabával találkozhatnak a nézők, akik kulisszatitkokat is megtudhatnak az előadásról, és feltehetik saját kérdéseiket is a sztároknak. A közönségtalálkozó - amelyre a belépés ingyenes - Herczeg Tamás, a Reök igazgatója lesz a színészek beszélgetőtársa.

## SZEMKÖZT SZIGETI SÁNDORRAL

Szerda esténként látható a Szegedi Városi Televízió és a Délmagyarország közös műsora, a Szemközt. Ma este fél nyolctól Vass Imre és Szabó C. Szilárd Szigeti Sándor, a Csongrád Megyei Állat-egészségügyi és Élelmiszer Ellenőrző Állomás igazgatójával beszélget a nyári ellenőrzésekről.